
ERRATA CORRIGE

Come fattomi  notare  durante  l'ultima lezione  del  corso,  durante  la  spiegazione  sulle  misure  di 

efficacia dei sistemi di IR orientate all'utente, ho commesso un errore nello scrivere alla lavagna 

l'esempio numerico.  In particolare ho sbagliato a scrivere il  valore nell'esempio del rapporto di 

copertura.

Riporto quindi qui sotto l'esempio completo con i valori corretti.

Misure orientate all'utente: esempio

Nell'intero insieme di documenti all'utente ne sono già noti 5. In seguito ad una interrogazione il 

sistema di IR recupera 10 documenti, di cui:

• 2 non rilevanti

• 8 rilevanti, di cui:

◦ 3 noti all'utente

◦ 5 non noti all'utente

Inoltre l'utente avrebbe voluto esaminare 10 documenti.

In tale caso le misure presentate hanno i seguenti valori:

• rapporto di copertura: 3/5 (anziché 3/8 come erroneamente detto a suo tempo a lezione)

• rapporto di novità: 5/8

• richiamo relativo: 8/10

Mi scuso per l'errore.

Gabriele Pozzani


